

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΔΕΠΑ Α.Ε. Σ.Ε.ΔΕ.Π.Α.

ΑΡ.ΠΡΩΤ.: 16861/89

Αριθ. Πρωτ. 44
Αθήνα, 18.11.2016

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΨΗΦΙΣΜΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΤΗΣ ΔΕΠΑ

Η ΔΕΠΑ κατά τη διάρκεια των 28 χρόνων της ζωής της δημιούργησε όλο τον κλάδο του φυσικού αερίου στην Ελλάδα από το μηδέν, με τις υψηλής ποιότητας υποδομές, τις συμβουλευτικές υπηρεσίες που προσέφερε αφίλοκερδώς σε διάφορα Υπουργεία σε θέματα νομοθεσίας και ενεργειακής πολιτικής, τις θυγατρικές της εταιρείες, το ευρύ πελατολόγιό της και τη διάδοση του φυσικού αερίου σε διάφορες χρήσεις, διασφαλίζοντας διαχρονικά την επάρκεια του φυσικού αερίου στην ενεργειακή αγορά.

Οι εργαζόμενοι της ΔΕΠΑ διαθέτουν υψηλό know how μοναδικό στην Ελλάδα και ανάλογο των μεγάλων ενεργειακών εταιρειών στην Ε.Ε. Είναι προφανές ότι αυτοί οι εργαζόμενοι έχουν συμβάλει αποφασιστικά όλα αυτά τα χρόνια, με συνέπεια και επαγγελματισμό, στην αναπτυξιακή πορεία της εταιρείας, η οποία σήμερα εξακολουθεί να είναι μία υγιής και κερδοφόρα επιχείρηση.

Παρακολουθώντας όμως τις τελευταίες ραγδαίες εξελίξεις στην απελευθέρωση της αγοράς του φυσικού αερίου και λαμβάνοντας υπόψιν:

- τις απώλειες που υφίσταται η ΔΕΠΑ από την πρόσφατη αύξηση του gas release από 10% σε 16% σήμερα και κλιμακωτά σε 20% έως το 2020
- την απόσχιση του κλάδου διανομής (δημιουργία νέας ΕΔΑ Λοιπής Ελλάδος), το διαχωρισμό (unbundling) των ΕΠΑ (ΕΔΑ – νέες ΕΠΑ), καθώς και τον φημολογούμενο αποκλεισμό της ΔΕΠΑ από τη λιανική αγορά, με την πρόφαση ότι αποτελεί μνημονιακή υποχρέωση της Κυβέρνησης
- την απ' ευθείας διάθεση Ρωσικού αερίου σε ανταγωνιστική εταιρεία, θυγατρική της GAZPROM
- την επικείμενη ολοκλήρωση της ιδιωτικοποίησης του ΔΕΣΦΑ, και της μετοχικής αποξένωσης της ΔΕΠΑ,

το αποτέλεσμα, θα είναι η αναπόφευκτη συρρίκνωση της ΔΕΠΑ και η αδυναμία άσκησης του αναπτυξιακού της ρόλου.

Οι Εργαζόμενοι της ΔΕΠΑ δεν μένουν απαθείς στα όσα συμβαίνουν στην αγορά του φυσικού αερίου, ιδιαίτερα όταν αυτά προκύπτουν από αποφάσεις και πολιτικές επιταγές, χωρίς την παραμικρή συμμετοχή της σε αυτά και απαιτούν:

- τη συνέχιση της δραστηριοποίησης της ΔΕΠΑ στην λιανική αγορά του φυσικού αερίου με διατήρηση του υπάρχοντος ποσοστού συμμετοχής της ΔΕΠΑ στις θυγατρικές της Εταιρείες Παροχής Αερίου (ΕΠΑ), κατ' εφαρμογή των προβλέψεων του Ν.4336/2015, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει σήμερα, καθότι οποιαδήποτε άλλη ρύθμιση θα σημάνει «ξεπούλημα» της ΔΕΠΑ και διατάραξη του ρόλου της στο ενεργειακό σκηνικό της χώρας.
- τη διασφάλιση της ανάκτησης του διαχειριστικού κόστους της ΔΕΠΑ, για τη διενέργεια των δημοπρασιών της.
- Ισότιμη αντιμετώπιση της ΔΕΠΑ με τους ανταγωνιστές της, στο νέο απελευθερωμένο περιβάλλον της αγοράς του φυσικού αερίου.

Συμπερασματικά οι εργαζόμενοι της ΔΕΠΑ είναι αποφασισμένοι να προασπίσουν την βιωσιμότητα της εταιρείας μέσα σε ένα καθεστώς απελευθερωμένης αγοράς, υπό την προϋπόθεση της ύπαρξης θεσμικών ρυθμίσεων, που θα δημιουργούν ένα περιβάλλον ίσης αντιμετώπισης όλων των παικτών και φυσικά δεν θα δημιουργούν καθεστώς προνομιακής μεταχείρισης για τους ανταγωνιστές της, οι οποίοι με το πρόσχημα του ανοίγματος της αγοράς ενέργειας στοχεύουν τελικά σε ολιγοπώλιο ιδιωτικών συμφερόντων στην αγορά του φυσικού αερίου, με την ΔΕΠΑ απύσχα.

ΓΙΑ ΤΟΝ ΣΥΛΛΟΓΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΔΕΠΑ (ΣΕΔΕΠΑ)

Η Πρόεδρος

Ειρ. Τυχοπούλου



Ο Γεν. Γραμματέας

Π. Καφές